



पृष्ठ १ बाट क्रमशः

बक्यौता नतिर्न...

नियमन आयोगले भर्खरै एक किस्ता नबुझाएसम्म लाइन नजोड्नु र यो बिलअनुसार बक्यौता उठाउनु भनेर निर्देशन दिएको छ, उनले भने, 'हाम्रो कानुनी संरचना भनेको नियमन आयोग हो र अदालतहरू नै हो । अरु प्रशासनिक निकायले यो बिल ठीक छैन भन्न मिल्दैन ।'

उद्योगीहरूले बक्यौता नतिरेर राजनीति गरेको भन्दै घिसिङ असन्तुष्ट देखिएका छन् । बक्यौताको विषयलाई पनि विवादित बनाउन उद्योगीहरू लागेको उनको भनाइ थियो । उद्योगीहरूले 'इमोसनल ब्याकमेसिड' गर्दै आएको आरोप पनि उनले लगाए ।

'बक्यौतालाई फन् विवादित बनाउने र राजनीतिकरण गर्ने काम भएको छ । जुनवेला लाइन काटिन्छ त्यसअघि जाति पनि प्रडक्ट उत्पादन गरेको हुन्छ, पूर्ण क्षमतामा चलेको हुँदैन । जहिलेसम्म त्यो विक्री हुँदैन उहाँहरू लाइन जोड्न यहाँ आउनुहुन्न,' उनले भने, 'अनि बरोजगारी बढायो, आर्थिक अवस्था तहसनहस भयो भनेर इमोसनल ब्याकमेसिड गर्नुहुन्छ । यो राम्रो कुरा होइन ।'

घिसिङले प्राधिकरणले ऐन र कानूनअनुसार विद्युत् महसुल उठाउन खोज्दा उद्योगको आर्थिक अवस्था तहसनहस भयो भन्ने उद्योगीहरूको भनाइ गलत भएको बताए । आइतबार बसेको मन्त्रिपरिषद् बैठकले पनि प्राधिकरणलाई २४ घण्टाभित्र काटेएका उद्योगहरूमा लाइन जोड्न निर्देशन दिने निर्णय गर्दा प्राधिकरणले लाइन काटेका कारण औद्योगिक वातावरण तहसनहस भएको र त्यसले बेरोजगारी बढाएको उल्लेख गरेको थियो ।

यसप्रति घिसिङले असहमति जनाए । बरु, उनले विद्युत् महसुलको बक्यौता उद्योगहरूबाट उठाउने विषय सार्वजनिक सरोकारको विषय भएको भन्दै जनताको साथ खोजे । 'अब यो विषय नेपाल सरकार, ऊर्जा जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालय, विद्युत् प्राधिकरणको मात्रै नभएर आममिडिया र पब्लिकको सरोकारको विषय भयो,' उनले भने, 'आमजनसरोकारको विषय भएकोले यसलाई आमपब्लिकबाट पनि गम्भीररूपमा उठ्ने छ, भन्ने मलाई लागेको छ ।'

उद्योगीहरूले विद्युत्को महसुल नतिर्ने प्रवृत्ति बढ्दा त्यसको सोभो असर प्राधिकरणको वित्तीय क्षेत्रमा पर्ने बताए । कतिपय सर्वसाधारण ग्राहकले त अबै महसुल नतिर्ने उद्योगीहरूबाट बक्यौता नउठाउने अनि हामीले मात्रै तिर्नुपर्ने भन्न थालेको गुनासो गरे । महसुल

नतिर्ने प्रवृत्ति बढ्दै गए विद्युत् प्राधिकरण नै टाट पल्टिने उनको चेतावनी छ । उनका अनुसार प्राधिकरणले हरेक महिना विद्युत् उत्पादकहरूलाई करिब आठ अर्ब भुक्तानी दिनुपर्ने, दुई अर्ब प्राधिकरणको देशभर रहेका कार्यालय सञ्चालनमा प्रशासनिक खर्चसँगै उपकरण किन्ने, मर्मतसम्भार गर्नेमा खर्च हुने र एक अर्ब जति सरकारलाई कर तिर्नुपर्ने बताए । त्यसो हुँदा महसुल नतिर्ने प्रवृत्ति बढ्दै गए र कम्तीमा ११ अर्ब मासिक महसुल नउठे प्राधिकरण वित्तीयरूपमा थला पर्ने घिसिङले चेतावनी दिएका हुन् ।

ज्योतीलाई...

धनराजले मितेरी सहकारीबाट २०७७ फागुन ३ गते १२ लाख रूपैयाँ ऋण लिएका थिए । जसमा उनले आफ्नो हकवाला ज्योती गुरुङ उल्लेख गरेका छन् । एक वर्षअघि नै डिभोर्स गरेको भनिएकाे तर पछि हकवालामा श्रीमतीकै नाम लेखिएको भेटिएपछि धनराज विवादमा तानिएका हुन् । हकवाला ज्योती गुरुङ सिध लेखियो त भनेर प्रहरीले सोझा धनराजको जवाफ थियो- यसबारे सम्बन्धित सहकारीलाई नै जानकारी होला ।

'मितेरीमा ज्योतीलाई जाणिर लगाउनु नै अभिशाप भयो'

कांग्रेस उपसभापति गुरुङले आफूले श्रीमतीलाई मितेरी सहकारीमा जागिर लगाउनु नै ठूलो अभिशाप सिद्ध भएको वयान दिएका छन् । आर्थिक अवस्था सुधार्न सहकारीमा जागिर लगाएपछि आफ्नो दुःखको दिन सुरु भएको गुरुङको दावी छ ।

'विद्यार्थी राजनीतिमा पहिल्यैदेखि लागेकोले कमजोर आर्थिक अवस्थाका कारणले तत्कालीन श्रीमती ज्योतीलाई मितेरी सहकारीको सञ्चालक समिति अध्यक्ष कम्मराज गुरुङसँग अनुरोध गरेर जागिरमा लगाएको थिएँ । त्यहाँ जागिरमा लगाउनु नै मेरा लागि आज ठूलो अभिशाप भएको महसुस मैले गरेको छु,' गुरुङले भने ।

२०६६ पछि श्रीमतीको रहनसहन नै बदलिएको र ज्योती डिस्कको दोहोरी घाउन थालेको उनको आरोप छ । 'राति पनि समयमा घर नआउने । डिस्कको क्लब र दोहोरी जाने गरेको जानकारी मैले पाएँ । आफ्नुसी बैकक त कहिले सिंगापुर जाने क्रम बढेपछि हाम्रो सम्बन्ध फुट्न विग्रियो,' गुरुङले भनेका छन् ।

'मीनबहादुर समी हुन, वकिल राखेर ऋण लिइएको हुँ'

धनराजले आफूले छोरा विदेशमा पठाउन लिएको ऋण घर धितो राखेर पाएको र उक्त घर सहकारीले २०७८ चैत ४ गते एक करोड ८५ लाख रूपैयाँमा बेचेको तर सबै पैसा सहकारीले नै लिएको बताएका छन् । त्यसपछि ८४ लाख ऋण अझै बाँकी रहेको भनेपछि आफूले व्यवसायी मीनबहादुर गुरुङबाट ऋण लिएर तिरको बताएका छन् ।

'सहकारीले ब्याजको स्याज गर्दै ऋण बढाउँदै लगेपछि धान्ने नसक्ने अवस्थामा पुगेपछि नाताले मेरो समी पर्ने मीनबहादुर गुरुङबाट वकिल राखी लिखत गरी ऋण लिएर सहकारीको ऋण सम्पूर्ण रूपले चुक्ता गरेको हुँ' वयानमा धनराजले भनेका छन् । आफू जुनसुकै बेला राज्यका छानविनको दायरामा रहने र सरकारलाई सहयोग गर्न तयार रहेको उनले बताएका छन् । 'म नेपाल सरकारको कुनै पनि अनुसन्धान गर्ने निकायलाई अनुसन्धानमा सहयोग गर्न तयार छु,' धनराजले भनेका छन् ।

उनले आफ्नी पूर्वश्रीमतीलाई जता भए पनि खोजेर अनुसन्धान गर्नसमेत प्रहरीलाई अनुरोध गरेका छन् । 'मेरी पूर्वश्रीमती ज्योती गुरुङ जहाँ भए पनि फिक्रिड अनुसन्धान गरियोस् र सहकारीको अपचलन गरेको पैसा पीडितलाई फिर्ता गरियोस्,' उनले भनेका छन् । प्रहरीले रेड कर्नर नोर्टिस जारी गरेका उनकी पूर्वश्रीमती ज्योती अमेरिकामा र भण्डारी कम्बोडियामा लुकेको हुनसक्ने प्रहरीको अनुमान छ । सिआइबीले फेरि बोलाउनेगरी धनराजलाई कागज गरी छाडेको जनाएको छ ।

नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना

यस कम्पनीको मिति २०८१/०७/२२ मा सम्पन्न विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम ओजस्वी एकेडेमी (प्रा.लि. नं. ५८१६१) को नामबाट सृजना भएको एवं साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ती तथा तिनू व्यहोर्नु पर्ने सम्पूर्ण दायित्व तिनू व्यहोर्ने गरी परिवर्तित नाम 'ओजस्वी टेक्निकल प्रा. लि.' कायम भएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

युरोपको मागपत्र...

व्यक्तिगत श्रम स्वीकृति

कम्पनीको नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना

नेपो एडक प्रकाशित मिति: २०८१/०७/२९ फिमटेड सोल्युस प्रा.लि.को २०८१/०७/२९ गते सम्पन्न विभाग र वार्षिक साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ती तथा तिनू व्यहोर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सकार्ण व्यहोर्ने शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी एमएच टेक प्रा. लि. (प्रा. लि. नं. १३३१०) कायम गर्ने पति मिति २०८१/०७/२९ गते श्री कम्पनी रजिस्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृति प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा सरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

लिएर युरोप जाने नेपालीको संख्या पनि ठूलो देखिएको भन्दै नेपालले व्यवसायीले भनेजस्तो विचौलिकारको भूमिका कसले निर्वाह गरिरहेको छ त्यसको खोजी हुनुपर्ने बताए । 'पछिल्लो एक डेढ दशकको अनुभवबाट के देखिन्छ भने व्यवसायीहरू पनि शुद्ध छैनन्,' उनले भने, 'यसमा सबै व्यवसायीलाई एउटै डालोमा हाल मिल्दैन तर कतिपय नेक्सस हेर्दा आवरणमा एउटा कुरा भन्ने, सुन्दा दुरुस्तै हो जस्तो लाग्ने, तर फाइदा उठाउने तत्त्व पनि त्यहीभित्र छ ।'

नेपाल सरकार उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय कठमाडौं रजिष्ट्रारको कार्यालयको कम्पनीको दर्ता खासरेज कार्यालयको सूचना यस कार्यालयमा मिति २०८०/०५/०८ मा दर्ता भएको प्रालि.नं. ३१७९८९ को उषा हेल्थ टिक्निकल प्रा.लि. नामक कम्पनी यस कार्यालयको मिति २०८१/०५/०६ को निर्णय अनुसार कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १२६ बमोजिम खासरेजका लागि सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

नवसा पास सम्बन्धमा जारी भएको १५ (पञ्च) दिने सार्वजनिक सूचना

महालक्ष्मी नगरपालिका वडा नं.९, साविक लामाटार ७ (ब) कित्ता नं.४३७ क्षेत्रफल १०३.३२ ब.मि.जग्गामा भवन निर्माण गर्न नक्सा पासको लागि २०८१ असोज २३ मा महालक्ष्मी नगरपालिका वडा नं.९ कार्यालयबाट १५ दिने सूचना जारी गरेकोमा घर जग्गाको म्याद बारम्बार फुकाउन जाँदा सम्बन्धित तपसिलमा उल्लेखित सधियारहरूसँग सम्पर्क हुन नसकेकोले नक्सा पासको लागि १५ दिने सार्वजनिक सूचना जारी गरिएको छ । उल्लेखित कित्ता जग्गामा घर निर्माण हुँदा तपाईं सधिसधियारहरूलाई बाधा तथा मर्का पर्ने भएमा समय अवधिभित्र महालक्ष्मी नगरपालिकाको ९ नं.वडा कार्यालयमा निवेदन दिनुहुन तथा सधिसधियारको जानकारीको लागि सूचित गरिन्छ । म्यादभित्र कसैको कुनै प्रतिक्रिया दावी विरोध प्राप्त नभएमा नियमानुसर निवेदकको माग बमोजिम नक्सा पासको लागि नगरपालिकामा सिफारिश भइजाने व्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ ।

पुर्वतर्क : कि.नं.४३८ परिचयतर्क : कि.नं.२७९ दस्तावेजतर्क : कि.नं.४३८ महालक्ष्मी नगरपालिका कार्यालय, ९ नं.वडा कार्यालय, लामाटार, ललितपुर सम्पर्क फोन नं.०१-५९१७५६

नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना

यस कम्पनीको मिति २०८१/०७/२२ मा सम्पन्न विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम ओजस्वी एकेडेमी (प्रा.लि. नं. ५८१६१) को नामबाट सृजना भएको एवं साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ती तथा तिनू व्यहोर्नु पर्ने सम्पूर्ण दायित्व तिनू व्यहोर्ने गरी परिवर्तित नाम 'ओजस्वी टेक्निकल प्रा. लि.' कायम भएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

एनएमवि बैक लिमिटेड वबरमहल, काठमाडौं फोन नं. ५३४६१६०

हकदावी गर्न आउने वारेको ३५ (पैंतीस) दिन सार्वजनिक सूचना प्रकाशित मिति: २०८१/०७/२९

यस बैकको निक्षेपकर्ता श्री दिवानन्द सिंह खत्रीको नाति, श्री धन सिंह खत्रीको छोरा, कञ्चनपुर जिल्ला, भिमदत्त न.पा. वडा नं. ०८ घर भई हाल कञ्चनपुर जिल्ला, भिमदत्त न.पा. वडा नं. ०८ अर्ब वर्ष ६० को श्री नर सिंह खत्रीको मिति २०७८/११/१२ गते निधन भएकोले मृतकको नाममा यस बैकमा खोलिएको बचत खातामा रहेको रकमहरू उपलब्ध गराई दिनुहोस् भनि निजको एकाधरको छोरा गणेश सिंह खत्रीले मृत्यु दाताको प्रमाणपत्र, नाता प्रमाणपत्र लगायतका कागजालहरू समेत संलग्न गरी निवेदन दिनु भएको हुँदा निज निक्षेपकर्ताको निक्षेपमा अन्य कुनै व्यक्तिको हकदावी रहेको भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्र हकदावी गर्न आउनु हुन अनुरोध छ । अन्यथा उपरोक्त बमोजिमको निक्षेप रकममा निवेदकको माग बमोजिम मृतकको छोरा गणेश सिंह खत्रीको हक कायम हुने हुँदा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

सबै जिल्ला पूर्ण खोप

काठमाडौं (प्रस)- देशका ७७ जिल्ला नै पूर्ण खोप घोषणा भएका छन् । पछिल्लोपटक नुवाकोट पूर्ण खोपयुक्त जिल्ला घोषणा भएको हो । स्वास्थ्य सेवा विभागको बाल स्वास्थ्य तथा खोप शाखा प्रमुख डा. अभियान गौतमले ती सबै जिल्लाका दुई वर्षमुनिका सतप्रतिशत बालबालिकाले सरकारले उपलब्ध गराएको खोप लगाएपछि पूर्ण खोपयुक्त जिल्ला घोषणा गरिएको बताए । नेपालमा पहिलोपटक अञ्चल र पाल्पा पूर्ण खोप जिल्ला घोषित भएका थिए ।

साउदी/कुवेतमा रोजगार कम्पनी : AL-SMAKIN CORPORATION FOR WHOLESALE & RETAIL TRADE Lt. No. 313477 चलाती नं. ६०१२५४९२

कार्यमा रोजगार कम्पनी : MACMET AL-KHALEEJ CONSTRUCTIONS Lt. No. 304598 चलाती नं. ६०१२५३७७

कार्यमा रोजगार कम्पनी : PRINCE INTERNATIONAL EMPLOYMENT SERVICE PVT. LTD. Samakhusi-26, Kathmandu, Nepal, Tel : +977-1-4387550, Mobile: 981-3952892, 9706180600, 9813952892 E-mail : info@princeintl.com, mkhatwada799@gmail.com, bind2551@gmail.com

सुपेडमा रोजगार कम्पनी : SAJAYA CONTRACTING LLC Lt. No. 312048 चलाती नं. ६०१२५४९५

कार्यमा रोजगार कम्पनी : CARE PROFESSIONAL SERVICE PVT. LTD. Dhumbarahi, Kathmandu, Nepal Phone : +977-1-4517143, 4517142, E-mail: info@careprofessional.com.np

कार्यमा रोजगार कम्पनी : HHTHE EMIR FATHER PRIVATE OFFICE Lt. No. 313505 चलाती नं. ६०१२५४९७

कार्यमा रोजगार कम्पनी : GRACE OVERSEAS PVT. LTD. Chappellarkhanga-04, Kathmandu, Nepal, Tel : +977-01-4526853, Mobile: 9851086232, 985-2071785 Email: info@graceoverseas@gmail.com, Web: www.graceoverseas.com.np

आजको राशिफल

आचार्य श्री स्वामी ध्रुव, माइण्ड मेनेजमेन्ट गुरु इन्टरनेसनल एस्टोलाजिकल फोरम सानेपा, काठमाडौं, नेपाल फोन : ९८४१५९२५४२, Email: dhruvswamig@gmail.com बिहीवार, २९ कात्तिक, २०८१

Table with 2 columns: राशि (Sign) and विवरण (Description). Rows include: मेष (Kashmir), वृष (Bull), मिथुन (Gemstone), कर्कट (Cancer), सिंह (Lion), कन्या (Virgo), तुला (Scales), वृश्चिक (Scorpion), धनु (Sagittarius), मकर (Capricorn), कुम्भ (Aquarius), मीन (Pisces).

प्रहरी तथा एम्बुलेन्स

Table with 2 columns: सेवा (Service) and दर (Rate). Rows include: प्रहरी कन्ट्रोल, जिल्ला प्रहरी, आकस्मिक प्रहरी सेवा, परोपकार एम्बुलेन्स सेवा, विशालबजार एम्बुलेन्स सेवा, रेडक्रस एम्बुलेन्स सेवा, ललितपुर रेडक्रस एम्बुलेन्स सेवा, अग्रवाल सेवा केन्द्र, बाल हेल्थलाइन नेपाल, बालबालिका खोजतलास समन्वय केन्द्र.

अस्पताल र विविध

Table with 2 columns: अस्पताल/सेवा (Hospital/Service) and दर (Rate). Rows include: दमकल, रक्तसञ्चार केन्द्र, नेपाल आँखा बैक, नेपाल आँखा अस्पताल, मध्यपुर अस्पताल, भक्तपुर तिलगंगा आँखा अस्पताल, वीर अस्पताल, विविध शिक्षण अस्पताल, प्रसूति गृह, टेकु अस्पताल, पाटन अस्पताल, भक्तपुर अस्पताल, मानासिक अस्पताल, कान्ति बाल अस्पताल, काठमाडौं मोडेल अस्पताल, वी एण्ड वी अस्पताल, मेडिकेयर नेसनल अस्पताल, मेडिकेयर नेसनल अस्पताल (एम्बुलेन्स), फ्रेन्ड्स अफ शान्ता भवन.

नेपाल राष्ट्र बैक

Table with 4 columns: मुद्रा (Currency), एकाइ (Unit), सरिद दर (Rate), बिक्री दर (Selling Rate). Rows include: भारतीय रुपैयाँ, अमेरिकी डलर, युरो, पाउन्ड स्टर्लिङ, स्विस फ्रँक, अस्ट्रेलियन डलर, क्यानाडियन डलर, सिङ्गापुर डलर, जापानी येन, चिनियाँ युआन, साउदी अरब रियाल, कतारी रियाल, थाई भाट, संयुक्त अरब इमिरेट दिराम, मलेसियन रिबेट, दक्षिण कोरियन वन, स्विस क्रोनर, डेनिस क्रोनर, हङकङ डलर, कुवेती दिनार, बहराइन दिनार.

शतावहन र विविध

Table with 2 columns: सेवा/स्थान (Service/Location) and दर (Rate). Rows include: सामुदायिक मानसिक स्वास्थ्य केन्द्र, जनमैत्री हस्पिटल, विनायक अस्पताल, नेपाल चैम्बर अफ कमर्स, पशुपति आघाट सेवा केन्द्र, देव कर्नर नि:शुल्क शववाहन सेवा, नेपाल मिटर ट्याक्सी सङ्घ.

राष्ट्रसंघका महासचिवलाई राष्ट्रपति पौडेलको आग्रह

जलवायु परिवर्तनका असरप्रति विकसित देशलाई गम्भीर बनाउ



बाकु (अजरबैजान)- राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलले जलवायु परिवर्तनले पारेका असरमा विकसित देशलाई गम्भीर बनाउन संयुक्त राष्ट्रसंघका महासचिव एन्टोनियो गुटेर्रेसलाई आग्रह गरेका छन्। उनले जलवायु परिवर्तनबाट नेपालले भोग्नुपरेको असरको न्यूनीकरणका लागि विकसित देशहरूबाट अनुदान उपलब्ध गराउन पनि आग्रह गरेका छन्।

सोमवारदेखि अजरबैजानको बाकुमा जारी कोप-२९ को सम्मेलनअन्तर्गत राष्ट्रसंघका महासचिव गुटेर्रेसले अल्पविकसित राष्ट्रहरूका राष्ट्र/सरकार प्रमुखहरूसँग वृधवार यहाँ गरेको सामूहिक भेटघाट कार्यक्रममा राष्ट्रपति पौडेलले यस्तो आग्रह गरेका हुन्।

'जलवायु परिवर्तनले उत्पन्न समस्या अहिले नेपालजस्ता मुलुकले भोगिरहे पनि पछि विकसित देशमा पनि आउने छ, यो कुरा राष्ट्रसंघमाफत विकसित देशले बुझ्नु,' राष्ट्रपति पौडेलको भनाइ उद्धृत गर्दै उनका प्रेस सल्लाहकार किरण पोखरेलले भने, 'यो समस्याको सिर्जना नेपालजस्ता

मुलुकले नगरेको हुँदा यसको न्यूनीकरणका लागि उपलब्ध स्रोत ऋणमा लिन नसकिने भएकाले अनुदानमा उपलब्ध गराउन आग्रह गर्नु,' बैठकमा राष्ट्रपति पौडेलले भने। सल्लाहकार पोखरेलका अनुसार राष्ट्रपति पौडेलले जलवायु परिवर्तनको समस्या अहिले नेपालजस्ता मुलुकलाई परेको तर विकसित देशहरूलाई पनि यो समस्या आउदै छ भनेर राष्ट्रसंघले सम्भाषिदिनुपर्नेमा जोड दिए।

राष्ट्रपति पौडेलले अल्पविकसित तथा विकासोन्मुख मुलुकहरूले उनीहरूको कुनै योगदान नै नभएको विकराल समस्या बनेको जलवायु परिवर्तनबाट बच्न विकसित देशहरूबाट उल्लेख्य सहयोग पाउन नसकेको बताए। उनले अल्पविकसित तथा विकासोन्मुख देशहरूलाई अनुकूलन तथा न्यूनीकरणका लागि यथेष्ट आर्थिक तथा अन्य सहयोग जुटाउन संयुक्त राष्ट्रसंघले अझ प्रयास गर्नुपर्नेमा जोड दिएका छन्।

राष्ट्रसंघका महासचिव गुटेर्रेसले विपत्तिको पूर्वचेतावनी

प्रणाली स्थापनामा अल्पविकसित राष्ट्रहरूलाई प्राथमिकतामा राखेकामा राष्ट्रपति पौडेलले आभार व्यक्त गर्दै जलवायु परिवर्तनले आर्थिक र सामाजिक अवस्था कमजोर भएका अल्पविकसित देशहरूलाई सबैभन्दा बढी असर गरेको उल्लेख गरे। सो अवसरमा राष्ट्रसंघका महासचिव गुटेर्रेसले जलवायु परिवर्तनको कारण उत्पन्न समस्या र जोखिम व्यहोर्नुपरेका मुलुकलाई सहूलियतपूर्ण स्रोत उपलब्ध गराउनुपर्ने धारणा राख्दै कोप-२९ अन्तर्गत हुने बैठक, छलफल र वार्तामा यो विषयलाई जोडदार रूपमा उठाउन सुझाव दिए।

उक्त बैठकमा बंगलादेशका अन्तरिम सरकारका प्रमुख, मालावीको उपराष्ट्रपति र गाम्बियाका मन्त्रीको सहभागिता रहेको थियो। अजरबैजानका राष्ट्रपति इलहम अलियेभको निमन्त्रणामा कोप-२९ सम्मेलनमा सहभागी हुन राष्ट्रपति पौडेल सोमवार बाकु आइपुगेका हुन्। सम्मेलन आगामी मंसिर ७ गतेसम्म चल्ने छ। रासस

चिसो बढेपछि सुनसान 'बुकीपाटन'

डोरपाटन (बागलुङ)- चिसोका कारण गोठाला बेंसी भरेपछि डोरपाटन बुकीपाटन सुनसान बनेका छन्। असारदेखि कात्तिक पहिलो सातासम्म गोठाला र आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकका कारण चहलपहल बढे पनि यतिबेला भने बुकीपाटनमा सुनसान छ।

नेपालको एकमात्र सिकार आरक्ष क्षेत्रमा पर्ने बुकीपाटन पछिल्लो समय आन्तरिक र विदेशी पर्यटकको रोजाइमा पर्दै गएको छ। गत असारदेखि असोजसम्म करिब तीन हजार पर्यटक बुकीपाटन पुगेको डोरपाटन नगरपालिका-९ का गंगी पुनले बताइन्।

बर्खासा चारैतिर हरियाली छाउने, उत्तरतिर हिमाल र पाटनभरि छरिएर रहेका भेडाका बयान हेर्नेका लागि पर्यटक पुग्ने गरेका छन्। अघिल्लो वर्षको तुलनामा यस वर्ष तीन गुणाभन्दा बढी पर्यटक बुकीपाटन पुगेको उनको भनाइ छ।

उनले भनिनु, 'लामो समय ओभरमा रहेको बुकीपाटन सञ्चारमाध्यममा प्रचारप्रसार हुन थालेपछि त्यहाँ पुग्ने पर्यटक बढेका छन्। बुकीपाटनमा विदेशी पर्यटक ल्याउन सके यस

क्षेत्रका नागरिकको जीवनस्तर परिवर्तन हुने थियो, डोरपाटन उपत्यकादेखि बुकीपाटन पुग्ने पदमार्गलगायतका पूर्वाधार निर्माण गर्न सके धेरै बुकीमा पर्यटकको संख्या बढाउन सकिन्छो।'

समुद्री सतहदेखि दुई हजार ९०० देखि चार हजार ५०० मिटरको उचाइमा रहेको बुकी क्षेत्र गोठालाको वास स्थान हो। बर्खासा यहाँ सयौंको संख्यामा गोठालाहरू हजारौंको संख्यामा भेडाबाख्रा र गाईबैसीका साथ अस्थायी गोठ बनाएर बस्छन्।

डोरपाटन उपत्यकाका होटल व्यवसायी धीरेन्द्र घर्तीमगरले बुकीपाटन जाने अधिकांश पर्यटकले नजिकबाट गोठालाको जनजीवन घुम्नका लागि उपयुक्त समय बर्खासा नै हो, उक्त समयमा बुकी पुग्ने पर्यटकहरू धेरै दिन उतै विताउने गर्छन्, त्यो ठाउँ जाँत हेर्नो, उति हेरौं, हेरौं लाग्ने खालको छ,' उनले भने। बुकीमा गण्डेडा, दहखर्क, टीकाधारा, राजवन, स्याचुन, फुर्सै देउराली, फागुने देउरालीलगायत रमणीय ठाउँ छन्। रासस

नेपाल सरकार
अधोगा बाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय
कठमली राजिष्ट्रारको कार्यालयको
हक दावी गर्न आउने बारेको सूचना
यस कार्यलयमा मिति २०८१/०८/२३ मा दर्ता भएको प्रालिन १९५४५३ को दिवस निर्माण सेवा प्रालि...

रोमानियामा रोजगार
कम्पनी: INTERNATIONAL WORK FINDER
पुर्त सौकीमिति मिति २०८१/११/१०
पुर्त विज्ञापन सौकीमिति मिति: २०८१/०९/२८
LT. No. 281582
यसको नं. ६०९८८९६६

नेपाल सरकार
युवा तथा खेलकुद मन्त्रालय
राष्ट्रिय खेलकुद परिषद
त्रिपुरेश्वर, काठमाडौं, नेपाल
मुलपानी अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट रंगशाला र एकेडेमी निर्माण आयोजनाको पुर्क वातावरणीय प्रभाव मूल्यांकन प्रतिवेदन तयारी सम्बन्धी सावजनिक सूचना
प्रकाशित मिति: २०८१/०९/२५
वागमती प्रदेश, काठमाडौं जिल्ला, कागेश्वरी मनोहरा नगरपालिका वडा नं. ०६ मा, राष्ट्रिय खेलकुद परिषदद्वारा निम्न बमोजिमको प्रस्ताव कार्यन्वयन गर्न लागिएको छ।

Kaligandaki Rural Municipality
Office of the Rural Municipal Executive
Birgha, Syangja
Invitation for Online Bids
Date of publication: 14th November 2024 (29th Kartik 2081)
1. Kaligandaki Rural Municipality, Syangja invites electronic bids from eligible bidders for following works:

Government of Nepal
Ministry of Health and Population
Ayurveda Chikitsalaya
Naradevi, Kathmandu
Invitation for e-Bids
Date of publication: 2081-07-29
Invitation for Bids No: NAHKTM/G/NCB/03-081/82

1. The Ayurveda Chikitsalaya, Naradevi, Kathmandu invites electronic bids from eligible bidders for The Procurement of Supply and Delivery of Medicine for Pharmacy use under National competitive bidding - Single Stage Two Envelope procedures.
2. Under the Single Stage, Two Envelope Procedure, Bidders are required to submit simultaneously two separate sealed envelopes, one containing (i) the Technical Bid and the other (ii) the Price Bid, both in turn enclosed in one sealed envelope as per the provision of ITB 23 of the Bidding Document.
3. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding documents at the office of Ayurveda Chikitsalaya, Naradevi, Kathmandu, or may visit PPMO e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp.
4. Bidder who chooses to submit their bid electronically may purchase the hard copy of the bidding documents as mentioned above or may download the bidding documents for e-submission from PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document in the following Rajaswa (revenue) account as specified below.
Information to deposit the cost of bidding document in Bank:
Name of the Bank: Rastriya Banijya Bank, Teku, Kathmandu
Name of Office: Ayurveda Chikitsalaya, naradevi, Kathmandu
Office Code no. : 370003502
Office Account no.: 100010020001000
Bid documents Fee: NRs. 3000/- (Non Refundable)
Rajaswa (revenue) Shirshak no. :14229
5. Pre-bid meeting shall not be held.
6. Electronic bids must be submitted to the office Ayurveda Chikitsalaya, naradevi, Kathmandu through PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp on or before 12:00 on 2081-09-01. Bids received after this deadline will be rejected.
7. The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 14:00 on 2081-09-01 at the office of Ayurveda Chikitsalaya, naradevi, Kathmandu. Bids must be valid for a period of 90 days from the date of bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in pdf format in case of e-bid, amounting to a minimum of NRs.3,50,000/- which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
8. If the Bidder wishes to submit the Bid Security in the form of cash, the cash should be deposited in Deposit Account No.: 1700100102030000 District Treasury Office, Tripureswor, Kathmandu at Rastriya Banijya Bank, Teku Branch and submit the receipt of the deposited amount of cash along with the bid.
9. If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid and bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
10. In the case of medicines produced in Nepal, the official letter of the firm or company with an import license in the case of drugs produced in Nepal, and in the case of foreign medicines, the official letter of the approved medicine provider must be submitted before the contract.
11. Medicines submitted by the bidder must be registered in the Drug Administration Department and must have a license for sale and distribution. Production license or import license as required by this hospital, Market sale distribution certificate and quantity sheet should be provided. In addition, the cost and liability of the quality test of the medicine will be borne by the payer.
While submitting the price of the drug, the name of the drug manufacturing company and the maximum net price of the drug must be mentioned.





परम्परागत भक्तपुरको पोटी स्वयंसेविका माटाका भाँडा बनाउन सिक्दै महिला तथा बालिका । तस्वीर: चन्द्रकला क्षेत्री/रासस

# हुम्लाबाट जिल्ला बाहिर जान टिकटको समस्या

**सिमकोट (हुम्ला)**- यहाँका नागरिकलाई बसेनि जिल्ला बाहिर जानुपर्ने जहाजको टिकट पाउन समस्या हुने गरेको छ। हालसम्म राष्ट्रिय सडक सञ्जालसँग नजोडिएको हुम्लाको सिमकोटबाट नेपालगञ्ज, सुर्खेत, फोखरा, बुटवललगायत सहर पुग्न समस्या हुने गरेको हो।

रोजगारी तथा शिक्षका लागि जिल्ला बाहिर रहेका नागरिक दसैं, तिहार मनाएर आफ्नो गन्तव्यमा जान सिमकोट विमानस्थल धाउने गरे पनि हुम्लामा सेवा दिँदै आएका निजी एयरलाइन्सले उडान कम गर्दा यात्रु मारमा परेका छन्। सीता, समिट र तारा एयरलाइन्सले दैनिक उडान नगर्दा यहाँका नागरिकलाई गन्तव्यसम्म पुग्न समस्या हुँदै आएको छ। तारा एयरले सोमवार, सीता र समिट एयरले साताको बुधवार एक दिनमात्रै उडान गर्दा अत्यावश्यक काम परेर जिल्ला बाहिर जान पनि नसकेको स्थानीय बताउँछन्।

नेपाल एयरलाइन्सले हप्तामा सोमवार र मंगलवार उडान गर्ने गरेका छ। विहानैदेखि विमानस्थलमा लाइन लागे पनि टिकट पाउन मुस्किल भएको सर्वसाधारणको गुनासो छ।

विमानस्थलमा भेटिएका सिमकोट गाउँपालिका-८ का जय कामीले छोरीको दुबै भगौला फेल भएर उपचारका लागि बाहिर जिल्ला जान टिकटको खोजी गरिरहेको भन्दै विरामीको मात्रै टिकट पाइएको गुनासो पोखे। जिल्ला अस्पतालले 'रिफर' गरेको कागज पेश गरेपछि मुस्किलले एउटा मात्र टिकट पाइएको उनले बताए।

नेपाल एयरलाइन्सले सातामा दुई दिन हुने उडानमा चार जना जटिल समस्या भएका विरामीलाई पहिलो प्राथमिकता दिएर टिकट उपलब्ध गराएको जिल्ला प्रशासन हुम्लाले जनाएको छ।

पाल्पाका कृषि प्राविधिक विषय अध्ययन गर्दै आएका सिमकोट-२ ठेकेका सन्देश बोहराले अन्तिम परीक्षा दिन जानुपर्नेमा टिकट नपाउँदा समस्या भएको बताए। सुर्खेत र नेपालगञ्जबाट नियमित उडान गर्ने सहमति गरेका सीता, तारा र समिट एयरलाइन्सले उडान नगर्दा यात्रुलाई सास्ती हुने गरेको छ। रासस

# सामुदायिक वनभित्र खेती र मल उत्पादन

**अञ्जली थापा**

उपभोक्ता सरिता ब्लोन पनि वनमा गरिएको कागती, तेजपत्ता, अम्लिसोखेतीले आम्दानी गर्न सहज भएको बताउँछिन्। उनी भन्छिन्, 'पहिले वन संरक्षण मात्र गर्ने होजस्तो लाग्यो तर यहाँ खेती पनि गर्न पाउँदा आम्दानीको स्रोत बनेको छ।' उनले २० वटा बाखा पालेकी छन्। बाखालाई घाँस लिन टाढा जान पर्दैन। बाखाबाट पनि आम्दानी भइरहेको उनको भनाइ छ।

पशुपति सामुदायिक वन उभोभोक्ता समूहले हाइटेन्सन मुनि रूख नभएका स्थानमा जडीबुटी र घाँसखेती गरेको छ। जि.एफ.एनको सहयोगमा अदुवा, बेसार र सर्पगन्धको खेती गरिरहेको समूहका अध्यक्ष चम्पामाया परियारले जानकारी दिइन्। उनले भनिन्, 'यहाँ यसरी आम्दानी हुन्छ, जस्तो लागेको थिएन, गर्दा नहुने केही रहेन छ।' जडीबुटीसँगै यस वर्ष अदुवा पनि खेती गरिएको उनले बताइन्।

सामुदायिक वन उपभोक्ता महासंघ मकवानपुरका अध्यक्ष साधुराम चौलागाईले मनहरी गाउँपालिकाका तीनवटा सामुदायिक वनमा खेती र मल उत्पादन गरिएको बताए। वनबाट समृद्ध बन्ने र जलवायु परिवर्तनको असर कम गर्ने अभियानअन्तर्गत यहाँका डिपार्ट सामुदायिक वन, पशुपति सामुदायिक वन र सुनाचुरी सामुदायिक वनले वनभित्र खेती र मल उत्पादन गरिरहेको छ।

वनमा आधारित ३७ उद्यमहरूलाई दिगो बनाउँदै वजारसँग जोडेर हरेक उद्यम विकास गर्न सहयोग गरिरहेको जि.एफ.एनका अध्यक्ष घनश्याम पाण्डेले बताए। उनका अनुसार जि.एफ.एनले वनकरिया साबुन उद्योग, पिप्लेपोखरा सामुदायिक वनमा रहेको श्रमजीवी महिला काष्ठ हस्तकला, हेटौँडा-१२ मा कञ्चनजंघा गन्तुक उद्योग, न्युरेनी सामुदायिक वनमा रहेको दुना टपरी उद्योग र थाहा नगरपालिकाको अल्लो उद्योगको उत्पादन र बजारीकरणमा सहयोग गरिरहेको छ।

पानीका मुहान सुक्न थालेपछि मनहरी गाउँपालिकाका सामुदायिक वनहरूले पुनर्भरण (रिचार्ज) पोखरी निर्माणलाई प्राथमिकता दिएको छ। डिभिजन वन कार्यालय राप्ती मनहरीले डिभिजनअन्तर्गतका सामुदायिक वनमा मुहान संरक्षण गर्न रिचार्ज पोखरी निर्माण गरिरहेको जनाएको छ।

उपभोक्ताले दैनिक पिउने पानीका स्रोत सुक्दै जानु र वनमा जनावरहरूले पानी खान नपाउँदा समस्या भएकाले रिचार्ज पोखरी निर्माणलाई प्राथमिकतामा राखिएको डिभिजन वन कार्यालयका अधिकृत गगन शर्माले बताए। गत आर्थिक वर्षमा सातवटा सामुदायिक वन समूहमा आठवटा रिचार्ज पोखरी निर्माण गरिएको छ।

चुरे तथा सुक्का क्षेत्रमा रिचार्ज पोखरी निर्माण गरेपश्चात् पानीको मुहान संरक्षण र वन्यजन्तुका लागि पानीको उपलब्धतामा सहज भएको छ। वन अधिकृत शर्माले भलवाढीका कारण पोखरी पुग्दा थोरै समस्या हुने गरेको बताए। सामुदायिक वनमा जैविक विविधता संरक्षणका लागि वृक्षरोपण र संरक्षण गरिएको छ। लोपोन्मुख विजयसाल, सतिसाल, दार, चिउरी तथा बहुउपयोगी नीम रोपिएको छ। लोपोन्मुख वन्यजन्तु सालकको संरक्षणमा विशेष जोड दिइएको छ। रासस

# लोपोन्मुख जलचर जोगाउन राप्ती नदी सरसफाइ

**चितवन (प्रस)**- चितवन राष्ट्रिय निकुञ्जसँग जोडिएर बग्ने राप्ती नदीमा सरसफाइ गरिएको छ। राप्ती नदी तटीय सरसफाइ अभियानले सोमबार भरतपुर महानगरपालिका-२२ स्थित पटिहानीबाट भरतपुर महानगरको अन्तिम बिन्दु गोलाघाटसम्मको नदी किनार सरसफाइ गरेको हो।

नदी किनारमा मानवीय क्रियाकलाप बढ्दै गएपछि चेतना जगाउने उद्देश्यले सरसफाइ कार्यक्रम आयोजना गरिएको राप्ती सरसफाइ अभियानका संयोजक अपिल घिमिरेले जानकारी दिए। करिब ३० किलोमिटरको दूरीमा गरिएको सरसफाइमा करिब दुई हजार ८०० केजी फोहोर संकलन गरिएको उनले बताए। सो क्रममा सिसा, प्लास्टिक, कपडा, बोटल, धातुलगायत २७ प्रकारका फोहोर भेटिएको जनाइएको छ।

अभियानले नदी क्षेत्रबाट २५ हजार मेट्रिक टन फोहोर संकलन गरेर व्यवस्थापन गरेको उनले जानकारी दिए। फोहोर संकलन गर्न २१ हजार स्वयंसेवक खटिएको उनले बताए। राष्ट्रिय निकुञ्जसँग जोडिएर बग्ने यस नदी क्षेत्रमा लोपोन्मुख वन्यजन्तु, जलचरसमेत पाइन्छन्।



तर, मानवीय क्रियाकलापका कारण उनीहरूलाई असर परेको चितवन राष्ट्रिय निकुञ्जका प्रमुख डा. गणेश पन्तले जानकारी दिए। 'यहाँ घाँडियाल गोही जालमा परेको पाइएको छ, मुगाहरूले प्लास्टिक खाएको देखिन्छ, गैँडालगायत जनावरका खुट्टामा सिसा गाडिएको देखा छ।' उनले भने, 'प्लास्टिक तथा सिसाजन्य फोहोरका कारण वनस्पतिलाई समेत असर पर्ने देखिन्छ।' राप्ती नदीलाई संरक्षण गर्न मानवीय व्यवहारमा परिवर्तनसँगै कानून निर्माण गर्नुपर्ने बताए। सरसफाइ कार्यक्रममा निकुञ्जका कर्मचारी, नेपाली सेना, मध्यवर्ती सामुदायिक वनका प्रतिनिधि, टोल विकास संस्थाका प्रतिनिधि, विद्यार्थीलगायतको सहभागिता थियो।

# कैलाली-कञ्चनपुरमा आइपुगे साइबेरियाका चरा



**कञ्चनपुर (प्रस)**- उत्तरी महाकाली, चौधरी नदी क्षेत्रमा चिसो बढेसँगै पुगेका उनले बताए।

कञ्चनपुर-कैलालीका सिमसार क्षेत्रमा आगन्तुक चराको संख्या बढेको छ। साइबेरियालगायत क्षेत्रमा हिमपातसँगै चिसो बढेपछि सुरक्षित वासस्थान र आहारको खोजीमा चरा यहाँ आइपुगेका नेपाल पक्षी संरक्षण संघ (बिसिएन) का सदस्य हिरुलाल डगौराले बताए। कञ्चनपुर-कैलालीका सीमसार क्षेत्रमा मालक हाँस, हरियोटाउके हाँस, कालीजुरे हाँस, सुइरेपुच्छे हाँस, खरखरे हाँस, कल हाँस, सुनजुरे हाँस, ठूलो जलेबा, चिखेवालगायत चरा सिमसारमा आएका उनले बताए।

विशेषगरी रूस, कीर्गिस्तान, तुर्कस्तान, उज्बेकिस्तान, अजरबैजानलगायत क्षेत्रबाट आगन्तुक चरा चिसो छुल्नका पुग्ने गरेको चराबारे जानकारी भएका डगौराले बताए। आगन्तुक चरा कैलालीको घोडाघोडी ताल, कर्णाली नदी क्षेत्र, कञ्चनपुरको पुप्रेनी ताल, कालिकच सिमसार क्षेत्र, शुक्लाफाटा राष्ट्रिय निकुञ्जभित्रका सलगौडी ताल, रानीताल, सिकारीताल,

**कतारमा रोजगार** कम्पनी: BHANU CLEANING AND CONTRACTING

सि.नं.	कामदारको पद	पूरा	अवधि	अधिकतम तलब	जे.रु.
1	Accountant	0	1	3600	430.000
2	Building Worker	3	0	1000	36.660
3	Carpenter	3	0	1200	88.000
4	Cashier	0	1	1500	98.800
5	Driver	2	0	1500	98.800
6	Foreman	5	0	2500	149.000
7	General Clean Worker	8	1	1000	36.660
8	Helper	5	0	1000	36.660
9	Labour	24	0	1000	36.660
10	Labour Services	5	0	1000	36.660
11	Mason	6	0	1200	88.000
12	Painter	3	0	1200	88.000
13	Plaster Worker	3	0	1200	88.000
14	Receptionist	1	0	1500	98.800
15	Supervisor	4	0	3000	149.000

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

**JALAJALA RECRUITMENT PVT.LTD**  
Samakhushi-29, Kathmandu, BAGMATI. Tel: 014950900, 014950257, E-mail: jalajalarecru2017@gmail.com

**बहराइतमा रोजगार** कम्पनी: BLOWN AWAY SALON

सि.नं.	कामदारको पद	पूरा	अवधि	अधिकतम तलब	जे.रु.
1	Beautician	0	6	150	५३.७२५

**कतारमा रोजगार** कम्पनी: BLOWN AWAY SALON

सि.नं.	कामदारको पद	पूरा	अवधि	अधिकतम तलब	जे.रु.
1	Beautician	0	4	150	५३.७२५

**कतारमा रोजगार** कम्पनी: KINGDOM PLASTIC PRODUCTS CO W.L.L.

सि.नं.	कामदारको पद	पूरा	अवधि	अधिकतम तलब	जे.रु.
1	Driver	5	0	120	82.800
2	General Labors	10	0	100	३५.८५५
3	Plastic Machine Operator	5	0	150	५३.७२५
4	Printing Machine Operator	2	0	150	५३.७२५

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर ५ गते (20th Nov. 2024) मा हुनेछ।

**Eminence Recruitment International Pvt Ltd**  
Bhimsingha-31, Prayagganj, Kathmandu. Tel: 01-4110036, 4110040, 9851164154, 9849964370  
980139377, Branch Office Chitwan (985063464, 986899162, Email: info@eminencerecruitment.com, Website: www.eminencerecruitment.com

**मनहरी गाउँपालिका**  
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय  
रजैया, मकवानपुर  
बागमती प्रदेश, नेपाल

**बोलपत्र स्वीकृतको आशय सम्बन्धी सूचना**

प्रकाशित मिति: २०८१/०७/२९

यस कार्यालयबाट टेक्का नं. REV/NCB/MAN-06/081-082 मिति २०८१/०६/२३ गते प्रकाशित सूचना अनुसार दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरूको व्यापारिक तथा आर्थिक मूल्यांकन हुँदा तपशिल बोलपत्रदाताको अधिकतम मूल्यांकित रकम सारभूत रूपमा प्रभावग्राही रहेकाले उक्त बोलपत्र स्वीकृतका लागि छनोट भएको हुँदा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा क २७ को उपदफा बमोजिम २ र सोहि दफाको उपदफा ३ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि बोलपत्र स्वीकृत गर्ने ७ दिने आशयको सूचना जारी गरिएको छ।

तपशिल:-

सि.नं.	टेक्का नं.	कामको विवरण	बोलपत्रदाताको नाम	कबोल रकम रु. (मु.अ.कर. बाहेक)
१.	REV/NCB/MAN-06/081-082	नदिजन्य पदार्थको बिक्री तथा वातावरण शुल्क शंकलन	बिएसआर.के एस डी-सन्ध्या जेभी हेटौँडा मकवानपुर	९,००,००,०००.००/-

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

**सुर्खामा रोजगार** कम्पनी: AL MADINA FRESH MART - LLC

सि.नं.	कामदारको पद	पूरा	अवधि	अधिकतम तलब	जे.रु.
1	Cashier (Male)	1.0	0	1200	88.000
2	Sales-man	1.0	0	1200	88.000
3	Stock Keepers	1.0	0	1200	88.000
4	Worker/packer	7	0	1200	88.000

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

**GOOD FIELD TECHNICAL WORKS LLC**

सि.नं.	कामदारको पद	पूरा	अवधि	अधिकतम तलब	जे.रु.
1	Carpenter	1.5	0	1200	88.000
2	Helper	1.0	0	1200	88.000
3	Mason	1.0	0	1250	88.000
4	Steel Fixer	1.5	0	1200	88.000

**JARS TECHNICAL WORKS LLC**

सि.नं.	कामदारको पद	पूरा	अवधि	अधिकतम तलब	जे.रु.
1	Carpenter	1.3	0	1200	88.000
2	Helper	8	0	900	33.000
3	Mason	5	0	1250	88.000
4	Steel Fixer	9	0	1200	88.000

**MAYOON TECHNICAL SERVICES LLC**

सि.नं.	कामदारको पद	पूरा	अवधि	अधिकतम तलब	जे.रु.
1	Carpenter	7	0	1200	88.000
2	Helper	1.0	0	900	33.000
3	Mason	1.3	0	1250	88.000
4	Steel Fixer	9	0	1200	88.000

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

**FRONTLINE RECRUITMENT PVT.LTD.**  
Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal. Telephone: 01-4593645, 4593646, 4593647, Mob: 9851100134, 981819581, 9804705263, Email: info@manpoweragencynepal.com



बिहीवार, २९ कात्तिक २०८१ (Thursday, November 14, 2024)

## 'तेल भिसा'का लागि उत्साहित विपिन

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- अभिनेता विपिन कार्की अभिनीत 'तेल भिसा' मंसिर ७ गतेदेखि प्रदर्शनमा आउने तयारीमा छ । फिल्मलाई लिएर अभिनेता विपिन कार्की निकै उत्साहित छन् । किनभने फिल्ममा उनले बाबु र छोराको गरी दोहोरो भूमिका निर्वाह गरेका छन् ।

काठमाडौंमा आयोजित पत्रकार भेटघाट कार्यक्रममा पनि विपिनले फिल्ममा दोहोरो भूमिका भएकोले आफ्ना लागि महत्वपूर्ण रहेको बताए । उनले दोहोरो चर्लाचित्र अनुभव दुई फिल्म गरेजस्तो रहेको सुनाए ।

'मलाई एउटा क्यारेक्टर गर्न नै एकदमै गाह्रो हुन्छ । दुईवटा क्यारेक्टरमा दुईटाजस्तो देखिन र त्यसमा विश्वास दिलाउनका लागि मिहिनेत त पर्छ नै, उनले भने, 'काम गर्दैजादा सजिलो भएपनि दोहोरो चरित्रले गर्दा दुईवटा फिल्म गरेजस्तो चाहिँ हुँदोरहेछ ।' उनले फिल्ममा एउटा पार्ट अमेरिका अनि अर्को नेपालको रहेको खुलाए ।

दोहोरो भूमिका दोहोरो पारिश्रमिक त होलानी ? उनलाई मिडियाको प्रश्न



थियो । जवाफमा उनले दुईवटा चरित्र गर्ने कुरा फिल्ममा अनुबन्धित भइसकेपछि भएको बताए ।

फिल्मकी अभिनेत्री तथा निर्मात्री ऋचा घिमिरे विपिन एक करोड पारिश्रमिकका लागि पनि योग्य रहेको बताइन् । 'उहाँ अफस्क्रिन र अनस्क्रिन दुवैमा साइँ सहज हुनुहुन्छ । हाम्रो

अमेरिकाको सेड्युल 'टफ' थियो । उहाँले स्टारडमअनुसार व्यवहार गर्नुभएको भए हामीलाई गाह्रो हुन्थ्यो', घिमिरेले भनिन् । 'उहाँ अभिनय र व्यवहारको हिसावले ५० लाख मात्र होइन, एक करोड डिजर्भ गर्नुहुन्छ ।'

कार्यक्रममा अभिनेत्री वर्षा राउतले फिल्म अभिनय अनुभव सबैसँग साटिन् ।

## कमेडी सिरियल 'गज्जब छ बा' आउँदै

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- लेखान्त भुसाल निर्देशित कमेडी सिरियल हो 'गज्जब छ बा' । गाउँ, छरिछमेक र समाजका विभिन्न विषय सिरियलको कथा बनाइएको छ ।

सिरियल मंसिरको पहिलो साताबाट प्रसारणमा आउने निर्देशक भुसालले जानकारी दिए । मंसिरको पहिलोसातादेखि लेखान्त

अफिसियल युट्युबमा प्रसारणमा आउने सिरियलमा भुसालकै लेखन रहेको छ ।

रामचन्द्र अधिकारी 'काजी बा', सविता गुरुङ (ठुली) धर्मराज भट्टराई, मुकुन्द मैनाली, विनम खड्के, लेखान्त भुसाल, सविना आचार्य, रमेश बुढामगर, सविन घिमिरे, रमेश बाल, गणेश सुवेदी, दीपक बोहरा, अनिल घर्ती, किशनवानु बस्नेत लगायतका कलाकारको अभिनय

सिरियलमा देख्न सकिनेछ ।

सिरियल प्रसारणका लागि अहिलेसम्म ४ भागसम्म सुटिङ सकिएको छ । सिरियलमा शिव विकको छायांकन, सन्दीप चौधरीको सम्पादन रहेनछ ।

विनय कार्कीको संगीत रहेको सिरियल समाजको विकृत र विसंगति खेलाउँदै त्यसको विषयमा चेतना प्रवाह गर्न निर्माण गरिएको निर्देशक भुसाल बताउँछन् ।

## पोखरा र बुटवलमा गुञ्जँदै कालीप्रसाद

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपालका चर्चित संगीतकार तथा गायक कालीप्रसाद वासकोटा आफ्नो सांगीतिक करियर १५ वर्ष पुगेको अवसर पारेर पोखरा र बुटवलमा गुञ्जने भएका छन् । नवीन शैलीका गीत गाउन र तयार पार्न रुचाउने कालीप्रसाद आफ्नो व्याण्ड साथीभाइसहित पोखरा र बुटवलमा गुञ्जने लागेका हुन् ।

काली र उनको व्याण्ड साथीभाइ यही शुरुवात पोखराको लेकसाइडमा अवस्थित किड्स लन्ज पोखरामा सांगीतिक प्रस्तुती दिइन्छन् । यहाँ उनीहरूको व्याण्डको तेशो प्रस्तुती हुनेछ । किड्स लाउन्ज पोखराले कालीका फ्यानहरूबाट उनलाई पुनः सुन्ने चाहना राखेपछि काली र उनको व्याण्डको कार्यक्रम राखिएको जनाएको छ ।

काली र उनको व्याण्डले पोखरापछि शनिवार बुटवलको द कन्सेप्ट क्लब एण्ड पवमा आफूलाई प्रस्तुत गर्नेछ । पोखरा र बुटवलमा काली र उनको व्याण्डले उनले निर जहिल्यै रिसाउनी, 'अजम्बरी लाउला पिरली', 'माया रैछ, र भर रैछ नि' र 'जीवन जात्रा हो' लगायतका लोकप्रिय गीत सुनाउनेछन् ।

पोखरा र बुटवलपछि काली र उनको व्याण्डले निकट भविष्यमै सुनसरी, भापा, चितवनलगायतका स्थानमा आफूलाई गुञ्जाउँदैछन् । यसअघि उनीहरूले काठमाडौंसहित ललितपुर, मोरङ, सुनसरी, धनकुटा र भोजपुरमा प्रस्तुती दिइसकेका छन् ।

'यो टुरले मेरो व्यक्तिगत उपलब्धिलाई मात्र उत्सवका रूपमा मनाउँदै छैन, यसले नेपाली संगीतको वृत्ति विकासलाई पनि उजागर गर्नेछ । हाम्रो टुरले फ्यानमाफ पुराना र नयाँ गीत पस्कनेसँगै मेरो यात्रा, करियर, गीत सिर्जनाका अविभक्तणीय क्षणलाई



दर्शकमाफ प्रस्तुत गर्नेछ', काली भन्छन् ।

कालीप्रसादको नेपाल टुरको व्यवस्थापन पीभीई नेटवर्कले गर्नेछ । नेटवर्कले चार वर्षदेखि काली र उनको व्याण्डको व्यवस्थापन हेर्दै आएको छ ।

'आफ्नो नवीन शैलीका लागि परिचित कालीप्रसादले नेपाली सम्पदाका समृद्ध

तत्वहरूसँग समसामयिक ध्वनिहरू मिसाएर नेपाली फिल्मका संगीतलाई पुनः आकार दिएका छन् । उहाँका गीत परिवारदेखि समाज हुँदै राष्ट्र र अन्तर्राष्ट्रिय क्षेत्रमा लोकप्रिय छन् । उहाँको १५ वर्षे करियरको उत्सवमा हातेमालो गर्न पाउँदा हामी उत्साहित छौं', पीभीई नेटवर्कका विदेश कायस्थ भन्छन् ।

## रंजशाला

### महिला यु-१९ विश्वकप एसिया छनोट

# नेपाल पहिलोपटक विश्वकपमा



■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- युएईविरुद्धको ठूलो अन्तरले जित्नेपनि बाध्यतासहितको खेलमा शानदार जित हात पार्दै नेपाली यु-१९ महिला क्रिकेट टोली सन् २०२५ मा मलेसियामा हुने विश्वकपमा छनोट भएको छ ।

युनाइटेड अरब इमिरेट्स (युएई) मा भएको आईसीसी यु-१९ महिला टि-२० विश्वकपको एसिया छनोटको अन्तिम खेलमा युएईलाई ८ विकेटले हराउँदै नेपाल विश्वकपमा छनोट भएको हो ।

युएईको अजमानस्थित द सेभेन स्टेडियममा आज टस जितेर पहिले ब्याटिङ गरेको घरेलु टोली युएईले ८४ रनको लक्ष्य दिएको थियो । जवाफी ब्याटिङमा उत्रिएको नेपालले १४ दशमलव ४ ओभरमा २

विकेटको क्षतिमा उक्त लक्ष्य पूरा गर्‍यो ।

नेपालका लागि साना प्रवीणले सर्वाधिक ३५ रन बनाइन् । कप्तान पूजा महतोले १८ बलमा ४ चौकाको मद्दतले २१ रन बनाइन् । त्यस्तै, सोनी पाखीनले १३ तथा सावित्री धामीले १२ रनको योगदान दिइन् । नेपालले अतिरिक्त ५ रन प्राप्त गर्‍यो । युएईका लागि मेहक ठाकुरले दुई विकेट लिइन् । त्यसअघि, घरेलु टोली युएईले निर्धारित २० ओभरमा ९ विकेट गुमाएर ८३ रन बनाएको थियो ।

युएईका लागि समाइरा धरनिधर्कले सर्वाधिक ३१ रन बनाइन् । उनले ४८ बलमा एक चौकाको मद्दतले ३१ रन बनाएकी हुन् । यस्तै, रिनिता राजितले १८ बलमा दुई चौकाको मद्दतले २० रन बनाइन् । युएईका लागि लावन्या केनी र इन्ड्या नन्दकुमारले समान दश/दश रनको योगदान दिए ।

त्यस्तै, आयुषी महेशले तीन र अनी सुनिल पाटिलले एक रन बनाए । युएईका एमिली थोमस, मेहक ठाकुर, अल मसीरा जहाँगीर, इशिता राजित र नेहा कुमारीले एक रन पनि जोड्न सकेनन् । युएईले अतिरिक्त ८ रन प्राप्त गर्‍यो । नेपालका लागि कृष्णा गुरुङले सर्वाधिक ४ विकेट लिइन् । त्यस्तै, रिया शर्मा र सीमा केसीले समान दुई/दुई विकेट लिएर भने रचनाकुमारी चौधरीले एक विकेट लिइन् । यही कात्तिक २१ गतेदेखि सुरु भएको एसिया छनोटमा नेपालले यसअघि पाँचमध्ये चार खेलमा जित हासिल गरेको थियो भने एक खेलमा पराजित भएको थियो ।

प्रतियोगिताको पहिलो खेलमा नेपालले थाइल्याण्डलाई ६७ रनको फराकिलो अन्तरले पराजित गरेको थियो । दोस्रोमा नेपालले कुवेतलाई एक

सय आठ रनले हराएको थियो ।

तेस्रो खेलमा नेपालले घरेलु टोली युएईसँग प्रतिस्पर्धा गरेको थियो । उक्त खेलमा १३ रनले पराजित भएको थियो । आइतबार भएको चौथो खेलमा नेपालले थाइल्याण्डलाई एक सय छ रन र मंगलबार भएको पाँचौं खेलमा कुवेतलाई एक सय ६५ रनको फराकिलो अन्तरले पराजित गरेको थियो । जितसँगै नेपालले सन् २०२५ मा मलेसियामा हुने आईसीसी यु-१९ महिला टि २० विश्वकपका लागि छनोट भएको छ ।

### प्रधानमन्त्रीले टिप बढाई

प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले पहिलो पटक विश्वकपमा छनोट भएको यु-१९ महिला क्रिकेट टोलीलाई बधाई ज्ञापन गरेका छन् । प्रधानमन्त्री ओलीले सामाजिक सञ्चालमार्फत भनेका छन्, 'महिला क्रिकेटमा नेपालले पहिलो पटक विश्वकप खेल्नेछ बधाई टिम नेपाल ।'

बिहीवार संयुक्त अरब इमिरेट्स (युएई) को अजमानमा भएको खेलमा आयोजक युएईमाथि आठ विकेटको ऐतिहासिक जीत निकाल्दै नेपाल विश्वकपका लागि छनोट भएको हो । नेपालले ६ खेलबाट १० अंक जोड्दै विश्वकपमा स्थान बनाएको हो । त्यस्तै युएईले पनि समान खेलबाट समान १० अंक जोडेर पनि नेपाल नेट रनरेटमा अगाडि रहँदै विश्वकपमा स्थान बनाउन सफल भयो । यु-१९ विश्वकप क्रिकेट अर्को वर्ष मलेसियामा आयोजना हुँदैछ ।

विश्वकपका साथै नेपाल यु-१९ एसिया कपका लागि पनि छनोट भएको छ । आगामी डिसेम्बरमा हुने यु-१९ महिला एसिया कपका लागि समेत नेपाल छनोट भएको हो । यु-१९ एसिया कप क्रिकेटमा नेपालसहित ६ राष्ट्रको सहभागिता रहनेछ । उक्त प्रतियोगितामा नेपालसँगै पाकिस्तान, भारत श्रीलंका, बंगलादेश र मलेसिया सहभागी हुनेछन् ।

## नेपाल पहिलो खेलमा ताजिकिस्तानसँग पराजित



काठमाडौं (प्रस)-नेपालले पहिलो मैत्रीपूर्ण खेलमा घरेलु टोली ताजिकिस्तानसँग फराकिलो हार बेहोरेको छ । सेन्ट्रल स्टेडियम, डुसान्बेमा बुधबार भएको खेलमा ताजिकिस्तानले पाहुना टोलीलाई ४-० ले हराएको हो । ताजिकिस्तानका शेर्भोनी मावतशोएव र मनुचेखर जालिलोभले समान दुई गोल गरे । फिफा वरीयता ७१ स्थानमाथिको ताजिकिस्तानविरुद्ध नेपाल

चौथोपल्ट मैदान उत्रिएको हो । यसअघि सन् २०१७ मा एसिया कप छनोटअन्तर्गत भएको दुई खेलमा नेपाल ३-० र २-१ ले पराजित भएको थियो । त्यस्तै अर्को वर्ष भएको मैत्रीपूर्ण खेलमा पनि ताजिकिस्तान २-० ले विजयी भएको थियो । नेपालले अब शनिवार अफगानिस्तानसँग दोस्रो खेल खेल्नेछ ।

## पदक विजेतालाई विमानस्थलमा स्वागत

काठमाडौं (प्रस)- नेपाल शारीरिक सुगठन तथा फिटनेस महासंघले १५ औं वर्ल्ड बॉडीबिल्डिङ एन्ड फिजिक स्पोर्ट्स च्याम्पियन्सिपका पदक विजेता खेलाडीसहितको टोलीलाई बुधबार स्वागत गरेको छ । टोलीलाई त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलदेखि विभिन्न स्थानमा नगर परिक्रमा पनि गराइएको थियो ।

माल्दिभ्समा कात्तिक २० गतेदेखि २५ गतेसम्म भएको प्रतियोगितामा ४ खेलाडीले नेपाललाई पदक दिलाएका थिए । चारैले रजत पदक जितेको महासंघका सचिव दिनेश राजभण्डारीले जनाएका छन् । छ खेलाडीले सहभागिता जनाएका थिए । ललित धिमाल र रन्जित आचार्यले पनि प्रतिस्पर्धा गरेका थिए । विश्व बॉडीबिल्डिङ एन्ड फिजिक स्पोर्ट्स फेडरेशनसँगको सहकार्यमा बॉडीबिल्डिङ एसोसिएसन अफ माल्दिभ्सद्वारा आयोजित प्रतियोगितामा रुजेश शाहीले पुरुष ६० केजी, प्रज्वलमान शाक्यले पुरुष मास्टर्स ४० वर्षमाथि, रजनी श्रेष्ठले महिला ५५ केजीमाथि तथा सनम मुल्लुगुठीले महिला वान पिस स्विमसुटमा रजत जितेका थिए ।

# राष्ट्रसंघका आणविक प्रमुख इरानमा

तेहरान- अन्तर्राष्ट्रिय आणविक ऊर्जा निकाय (आइएए) का प्रमुख राफल गोसीले इरानको आणविक कार्यक्रमबारे महत्वपूर्ण वार्ताका लागि बुधवार तेहरान प्रस्थान गरेका छन्। इरानको क्षेत्रीय शत्रु इजरायलका रक्षामन्त्रीले इस्लामिक गणतन्त्र इरानको आणविक केन्द्रहरूमा आक्रमण गर्ने कुरा पहिलेभन्दा बढी उजागर भएको चेतवनी दिएको दुई दिनपछि उनको यो भ्रमण हुन लागेको हो।



इरानले लामो समयदेखि आणविक हतियार निर्माण गर्न खोजेको आरोप इजरायलले लगाउँदै आएको छ। गाजामा हमास र लेबनानको हिजबुल्लाहसँग इजरायलको युद्धलाई लिएर तनाव बढिरहेका बेला यी दुई देशले यस वर्ष क्षेत्रीय आक्रमण गरेका हुन्। यस आक्रमणले उनीहरूको वर्षौं लामो छर्चा युद्धलाई सतहमा ल्याएको छ र मध्यपूर्वमा व्यापक द्वन्द्वको डरलाई बढावा दिएको छ। गोसीले आफ्नो भ्रमणअघि एएफपीसँगको अन्तर्वार्तामा भने, 'कूटनीतिक समाधानका उपाय खोज्नु अत्यावश्यक छ।' आइएएलाई इरानमा निरीक्षण गर्न अनुमति दिइएको भएता पनि

गोसीले इरानको आणविक कार्यक्रमको परिमाण र महत्वाकांक्षालाई ध्यानमा लिएर तनाव बढिरहेका बेला यी दुई देशले यस वर्ष क्षेत्रीय आक्रमण गरेका हुन्। यस आक्रमणले उनीहरूको वर्षौं लामो छर्चा युद्धलाई सतहमा ल्याएको छ र मध्यपूर्वमा व्यापक द्वन्द्वको डरलाई बढावा दिएको छ। गोसीले आफ्नो भ्रमणअघि एएफपीसँगको अन्तर्वार्तामा भने, 'कूटनीतिक समाधानका उपाय खोज्नु अत्यावश्यक छ।' आइएएलाई इरानमा निरीक्षण गर्न अनुमति दिइएको भएता पनि

मा पछि हटेका डोनाल्ड ट्रम्प हवाइटा हाउसमा पुनः निर्वाचित भएपछि गोसीको यो भ्रमण हुन लागेको हो। ट्रम्पले गत हप्ता इरानलाई हानि पुऱ्याउन नचाहेको वरु त्यहाँका जनतासँग 'निकै सफल देश' होस् भन्ने उक्तान प्रयोग गर्न सकिन्छ, आइएए प्रमुखले सिएनएससँग भने, 'उनीहरूसँग अहिले आणविक हतियार छैन।' तत्कालीन अमेरिकी राष्ट्रपति वाराक ओबामाको कार्यकालमा सन् २०१५ मा इरानसँग भएको आणविक सम्झौताबाट सन् २०१८

इरानमाथिको अन्तर्राष्ट्रिय प्रतिबन्धलाई खुकुलो बनाउने व्यवस्था गरिएको थियो। तर ट्रम्पले सन् २०१८ मा सम्झौताबाट पछि हट्दै इरानमाथि पुनः अमेरिकी प्रतिबन्ध लगाएको घोषणा गरेका थिए।

त्यसको एक वर्षपछि इरानले आणविक सम्झौताप्रतिको आफ्नो प्रतिबद्धतालाई क्रमशः फिर्ता लिन थाल्यो, जसले तेहरानलाई ३.६५ प्रतिशत शुद्धतामा युरेनियम संवर्धित गर्नमात्र अनुमति दियो। आइएएकाअनुसार इरानले आफ्नो संवर्धित युरेनियमको भण्डार ६० प्रतिशत पुर्याएको छ, जुन आणविक बम बनाउन आवश्यक पर्ने ९० प्रतिशतको हाराहारीमा छ।

यही पृष्ठभूमिमा गोसीले मे महिनायता पहिलोपटक इरानको भ्रमण गर्न लागेका हुन्। आइएएले एक विज्ञप्ति जारी गर्दै इरानी सरकारसँग उच्चस्तरीय बैठक गर्ने र यसै पक्षमा प्राविधिक छलफल गर्ने जनाएको छ। गत जुलाईमा पश्चिमा मूलकसँगको सम्बन्ध सुधार र प्रतिबन्ध फुकुवा हुने आशाका साथ सत्तामा आएका इरानका राष्ट्रपति मसूद पेजेस्क्यान आणविक सम्झौताको पुनरुत्थानको पक्षमा छन्। रासस/एएफपी

# बेलायतले सन् २०३५ सम्ममा हरितगृह ग्यास उत्सर्जनमा ८९ प्रतिशतले कटौती गर्ने

बाक्- बेलायतले सन् २०३५ सम्ममा सन् १९९० को स्तरमा हरितगृह ग्यास उत्सर्जन ८९ प्रतिशतले घटाउने लक्ष्य राखेको प्रधानमन्त्री किर स्टार्मले मंगलवार घोषणा गरेका छन्। उनको सरकारले जलवायु परिवर्तनमा आफ्नो महत्वाकांक्षा बढाइरहेको छ। लन्डनको अधिल्लो सरकारले सन् २०२१ को तुलनामा यसै अवधिमा यस्तो उत्सर्जनलाई ७८ प्रतिशतले नियन्त्रण गर्ने प्रतिबद्धता जनाएको थियो।



अजरबैजानको बाक्मा कोप-२९ जलवायु सम्मेलनको सुरुआतमा भाग लिँदा स्टार्मले नयाँ लक्ष्य घोषणा गरे। सम्मेलनमा उनी प्रमुख अर्थतन्त्रका एकमात्र जी-२० नेताहरूमध्ये एक हुन्। 'हामी जलवायु नेताका रूपमा हाम्रो प्रतिष्ठा निर्माण गर्दै छौं, जुलाईमा बेलायतमा सत्ता सम्हालेका लेबर पार्टीका नेता स्टार्मले पत्रकार सम्मेलनमा भने, 'यो सरकारले विश्व जलवायु संकटको महत्वपूर्ण मोड'मा

खडा भएको कुरा स्वीकार गरेकाे मैले यस हप्ता यहाँ कोपमा शुंखलाबद्ध बैठकहरू गरेको छु।' बेलायती नेताले आफ्नो सरकारले नयाँ उत्सर्जन घटाउने लक्ष्य पूरा गर्न 'मानिसहरूलाई आफ्नो जीवन कसरी बाँच्ने भनेर बताउन सुरु गर्ने छैन' भनी जोड दिए। 'हामीले मानिसहरूलाई उनीहरूले के गर्छन् भनेर निर्देशन दिन सुरु गर्ने

छैनौं,' उनले भने। स्टार्मले 'महत्वाकांक्षी' तर 'साकार लक्ष्य' भनेका यो लक्ष्य पूरा गर्न मन्त्रीहरूद्वारा पहिले नै गरिएका प्रयासहरूको प्रशंसा गरे। यसमा नयाँ अनावरण पवनजन्त्र चरण परियोजनाहरूमा प्रतिबन्ध लगाउने कार्य समावेश छ। उनको लेबर सरकारले उत्तरी सागरमा कुनै नयाँ तेल र ग्यास अन्वेषण इजाजतपत्र जारी नगर्ने र सेप्टेम्बरमा बेलायतको अन्तिम कोइला शक्ति संयन्त्र बन्द गरेको बताएको छ। प्रधानमन्त्री स्टार्मले यसले बेलायतलाई 'जी-७ अर्थतन्त्रमध्येको पहिलो देश' बनाएको र अब यसले नवीकरणीय ऊर्जा परियोजनाहरूलाई प्राथमिकता दिएको बताए। 'कुनै शंका नगर्नुहोस्, भाग्यको स्वच्छ ऊर्जा रोजगारी र भोलिको अर्थतन्त्रका लागि दौड सुरु भएको छ,' उनले भने, 'अनि म बीचमा बस्न चाहन्छु।' रासस/एएफपी

# आन्दोलनका क्रममा लुटिएका छ हजार बन्दुक बरामद

ढाका, बांग्लादेश- बांग्लादेशी पूर्वनेतृ शेख हसिनालाई सत्ताच्युत गर्ने क्रान्तिपछि सुरक्षा व्यवस्था मजबुत बनाउन बांग्लादेशको सेनाले दुई हजार ५०० जनालाई पक्राउ गरेको र छ हजार बन्दुक बरामद गरेको जनाएको छ। विद्यार्थी नेतृत्वको आन्दोलनको क्रममा भएको घातक हिंसा र व्यापक विरोध प्रदर्शन प्रधानमन्त्री कार्यालयतर्फ बढेपछि तत्कालीन प्रधानमन्त्री हसिना भागेर हेलिकप्टरमा भारत गएकी थिइन्। उनले पदबाट राजीनामा दिएको पछि सेना प्रमुखले सार्वजनिक सम्बोधन गर्दै जानकारी गराएका थिए।

सुरक्षाकर्मीले हराएका बन्दुकहरू संकलन गर्ने अभियान नै चलाएको थियो। कर्नेल इन्तेखाव हैदर खानले सञ्चारमाध्यमलाई बताएअनुसार अवैध रूपमा राखिएका छ हजार बन्दुक र दुई लाख राउन्ड गोली संकलन गरिएको छ। खानले भने, 'हाम्रो खोजी अभियान अफ्न पनि जारी छ।' हसिनापछि सत्ता सम्हालेको अन्तरिम सरकारले सशस्त्र बल (सेना)लाई न्यायिक अधिकार प्रदान गर्दै उनीहरूलाई प्रहरीजस्ता दैनिक प्रवर्तन गतिविधिमा संलग्न हुन अनुमति दिएको थियो। खनले भने, 'सेना फिर्ता गर्ने विषयमा सरकारका तर्फबाट कुनै निर्देशन आएको छैन।'

सेनाले अगस्टयता सैनिक हिरासतमा चार जनाको मृत्यु भएको भन्ने समाचारलाई अस्वीकार गर्दै सेनाले नियमको कडाइका साथ पालना गरिरहेको जनाएको छ। उनले भने, 'कुनै गुनासो आउमा आवश्यक कारवाही गरिएको थियो भने त्यसपछि

# पाकिस्तानमा बस दुर्घटना, १४ जनाको मृत्यु

गिलगिट, पाकिस्तान- उत्तरी पाकिस्तानको गिलगिट-वाल्टिस्तानमा बस दुर्घटना हुँदा कम्तीमा १४ जनाको मृत्यु भएको छ। एक विवाह समारोहबाट फर्कदै गरेको २५ जना यात्रु बोकेको बस मंगलवार राति नदीमा खसेको स्थानीय प्रहरीले कार्यालयले बुझाएर एएफपीलाई जानकारी दिएको छ। उद्धारका लागि घटनास्थलमा खटिएका वजीर असद अलीले भने, 'बसमा २५ जना सवार थिए र अहिलेसम्म १४ जनाको शव निकालिएको छ भने १० जना अर्कै हराइरहेका छन्।' गिलगिट-वाल्टिस्तानको पहाडी क्षेत्रका प्रहरी अधिकारीले घटनाको पुष्टि गर्दै हराइरहेकाहरूको खोजी कार्य जारी रहेको बताएका छन्। 'घटनामा घाइते अवस्थामा उद्धार गरिएकी बेहुली खतरामुक्त छिन् र उनको गिलगिट अस्पतालमा उपचार भइरहेको छ,' अलीले भने।

बताएअनुसार चालकले तीव्र गतिमा गाडी चलाएको जस्तो देखिन्छ। दुल्हाको परिवार विवाहका लागि ५०० किलोमिटर भन्दा बढी टाढा पञ्जाबबाट गिलगिट-वाल्टिस्तानमा गई बेहुली लिएर घर फर्कदै गर्दा दुर्घटना भएको थियो। पाकिस्तानमा सडक दुर्घटनाबाट हुने मृत्युदर अत्यधिक रहेको छ। यातायातका पूर्वाधार जीर्ण हुनु, पुराना सवारीसाधनको प्रयोग, ट्राफिक नियमको पालनामा लापरवाहीलायतका कारण हुने सडक दुर्घटनाका कारण बर्सेनि हजारौं मानिसले अकालमा ज्यान गुमाउने गर्छन्। वलुचिस्तानको मकरान सामुद्रिक राजमार्गमा गत अगस्टमा बस दुर्घटना हुँदा १२ जनाको मृत्यु भएको थियो। सोही महिना पञ्जाब प्रान्त र पाकिस्तान प्रशासित काश्मिरको सिमानामा पर्ने आजाद पट्टा सहर नजिकै एउटा बस सडकबाट खोल्सोमा खस्दा बसमा सवार २४ जनाको मृत्यु भएको थियो। रासस/एएफपी

**युएडमा रोजगार** कम्पनी : Asal pastries- sole proprietorship llc  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
LT. No. 295686  
चलानी नं. ६०९१०७७४

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Shop Assistant	2	0	1100	80.82५	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

Global Recruitment Group Pvt. Ltd. (BASNET AND GROUP HUMAN RESOURCE PVT LTD)  
Tokha-10, Samakhushi, Kathmandu, Head Office Contact: 01-5910484, 982010391, 9801192079  
Chitwan Branch: 9855863635, Pokhara Branch: 9802883301, Email: info@grgnepal.com.np

**युएडमा रोजगार** कम्पनी : R O H I T CONTRACTING L.L.C.  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२५  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२५  
LT. No. 311191  
चलानी नं. ६०९३७८३३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Finishing Carpenter	2	0	1200	8५.०००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा
2	Steel Fixture	3	0	1200	8५.०००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

Mobhira Overseas Service Pvt. Ltd.  
Bansdhara, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-435905/435829/435832, Fax: +977-1-435373/438111  
Email: mobhiraoverseas11@gmail.com, mobhiraoverseas22@gmail.com

**साउदीमा रोजगार** कम्पनी : Brooq Fuel Company is a one person company  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
LT. No. 313504  
चलानी नं. ६०९३७६८७

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Gas Station Labour	9	0	1000	३६.०००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा
2	Trailer Truck Driver	10	0	2200	८८.०००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

Honesty Overseas Pvt. Ltd.  
Bansdhara Chowk-8, Kathmandu, Nepal, Phone No: +977-1-4344494, 4352243, Email: honestyoverseas@gmail.com, Website: www.honestyoverseas.com.np

**साउदीमा रोजगार** कम्पनी : THE FIRST GOLDEN VISION General Contracting Est  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
LT. No. 313520  
चलानी नं. ६०९३७८३३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Concrete Worker	1	0	1000	३५.५३५	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

Pigeon International Overseas Pvt. Ltd  
Tokha-10, Samakhushi, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-4958977, 4983277, E-mail: info@pigeoninternational.com.np, Website: www.pigeoninternational.com.np

**साउदीमा रोजगार** कम्पनी : BAZAR NAJD FOUNDATION FOR SUBSISTENCE SERVICES  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
LT. No. 313545  
चलानी नं. ६०९३७८३३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Cook	2	0	1400	५०.३००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

SUHASHA LINK PVT. LTD.  
Samakhushi-10, Tokha, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4982668, 4962338, Fax: 01-4362338, Email: suhashalink@gmail.com, documentation@suhashalink.com

**साउदीमा रोजगार** कम्पनी : Ibrahim Rashid Al- Fawzan Foundation for Transport  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
LT. No. 306091  
चलानी नं. ६०९३७८३३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Truck Driver	4	0	1800	६८.६००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

WORKFORCE SERVICES PVT. LTD.  
Sinamagal-09, Airport, Kathmandu, Tel: +977-1-4569912, 4569913, 4569914  
Email: info@workforce.com.np, Web Site: www.workforce.com.np

**साउदीमा रोजगार** कम्पनी : MAHARAH HUMAN RESOURCES COMPANY  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
LT. No. 313550  
चलानी नं. ६०९३७८३३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Kitchen Helper	100	0	1000	३६.०००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

YOUNG MANPOWER PVT.LTD.  
Gaushal-9, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-4583814, 4583815, 4583816  
E-mail: youngmanpower12@gmail.com, Web: https://www.youngmanpower.com.np/

**युएडमा रोजगार** कम्पनी : MES SECURITY SERVICES L.L.C-BRANCH OF ABU DHABI 1  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
LT. No. 302862  
चलानी नं. ६०९१०७७४

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Security Guard	170	0	2000	७३.५००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: नमस्ते जम्पिङ्ग अकाली गान्ध्या घर, पोखरा-८ मा मिति: २०८१ नविस ८ गते (19th Nov. 2024) मा हुनेछ। सम्पर्क: ९८०९५५०७ लन्डन होटल, इटहरी-६, धरान रोडमा मिति: २०८१ नविस ५ गते (20th Nov. 2024) मा हुनेछ। सम्पर्क: ९८५५५६३३८८, ९८३८३८७८० सेक्टर पोस्टल होटल, बिताइला काठमाडौं मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ। सम्पर्क: ९८५५६३३३५७, ९८०८५५५६३९

Kasturi International Service Pvt. Ltd.  
Baluwatar, Maharajgunj, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-14539647, +977-14541458  
E-mail: kasturi128@hotmail.com, Web: www.kasturilint.com

**साउदीमा रोजगार** कम्पनी : Regular Brick Establishment for General Contracting  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२६  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२६  
LT. No. 313558  
चलानी नं. ६०९३७८३३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Helper	1	0	1000	३६.०००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा
2	Load & Unloading Workers	6	0	1000	३६.०००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

Mohammed Nasser Bin Mubarak Al Buainain General Contracting Est  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
LT. No. 313556  
चलानी नं. ६०९३७८३३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Load & Unloading Workers	2	0	1000	३६.०००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

MUBARAK BIN WASSER AL BUAINAIN CONTRACTING EST.  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
LT. No. 313554  
चलानी नं. ६०९३७८३३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Worker Loading And Unloading	8	0	1000	३६.०००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

Sagarmatha International Employment Pvt. Ltd.  
K.B INTERNATIONAL EMPLOYMENT (P) LTD  
Airport, Kathmandu, Nepal, Tel: 01591675899, Mobile: 9851027865, 9823810701, E-mail: info@kbintl.com, Web: www.kbemployment.com

**साउदीमा रोजगार** कम्पनी : AL-AHD PIONEER OPERATION AND MAINTENANCE COMPANY  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
LT. No. 313449  
चलानी नं. ६०९३७८३३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Office Cleaner	30	0	1000	३६.०००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ नविस ६ गते (21st Nov. 2024) मा हुनेछ।

Globe Projects Support Foundation for Contracting  
पुर् सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
पुर् विज्ञापन सीकुरि मिति: २०८१/०९/२८  
LT. No. 313450  
चलानी नं. ६०९३७८३३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिबन्ध	समाप्त	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Bus Drivers	3	0	1800	६८.६००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा
2	Construction Labourers	14	0	1000	३६.०००	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण्टा	६ दिन	के.सि. ५ घण



**सुन्दर दाडवाड** | बाङको बंगलाचुली गाउँपालिका-३ स्थित सुन्दर दाडवाड गाउँ। करिब २०० घरधुरी रहेको यो गाउँमा क्षेत्री, मगर र दलितहरूको बसोबास रहेको छ।  
तस्वीर: कुलदीप न्यौपाने/रासस

## दुई स्टक ब्रोकर

# एसोसिएसनबीच मर्जर सम्भौता

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- स्टक ब्रोकर एसोसिएसन र धितोपत्र ब्रोकर एसोसिएसन एकआपसमा एकीकृत हुन सहमत भएका छन्। बिहीबार आयोजित कार्यक्रममा स्टक ब्रोकर एसोसिएसनका तर्फबाट अध्यक्ष धर्मराज सापकाेटा र धितोपत्र ब्रोकर एसोसिएसनका तर्फबाट अध्यक्ष सागर ढकालले सम्झौतामा हस्ताक्षर गरे।

दुवै संस्था एकीकृत भएसँगै स्टक ब्रोकर एसोसिएसनका नामबाट सञ्चालमा हुनेछ। सेयर बजारमा देखिएको विकृति र विसंगतिलाई हटाउँदै बजारको विकास र विस्तारका लागि दुवै संस्था एक भएर अघि बढ्नु परेको धितोपत्र ब्रोकर एसोसिएसनका

अध्यक्ष सागर ढकालले बताए।

वि.सं २०७९ मा नयाँ धितोपत्र व्यवसायीहरूलाई अनुमतिपत्र दिएसँगै नयाँ र पुरानाबीच व्यवसायीबीच धुवीकरण देखिएको थियो, त्यसलाई आजको समझदारीसँगै समाप्त पारेको छ, ढकालले भने, 'यसले पक्कै पनि हाम्रो पुँजीबजार र धितोपत्र व्यवसायीलाई नयाँ दिशानिर्देश गर्ने र यस अवसरले हामीलाई हाम्रो व्यावसायिकता अभिवृद्धि गर्दै हाम्रो हकहित संरक्षणमा एकीकृत भई काम गर्ने वातावरणको सिर्जना गर्नेछ, भन्ने हामीले विश्वास लिएका छौं।'

अध्यक्ष ढकालले आगामी दिनमा संयुक्त रूपमा एउटै संस्थाका रूपमा अगाडि बढ्दै पुँजीबजारको विकास, विस्तार र कारोबार सुरक्षा एवं लगानीकर्ता हित संरक्षणका

लागि एकटिकका भएर अघि बढ्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। करिब २३ वर्षपछि, पहिलोपटक धितोपत्र ऐन संशोधनका क्रममा रहेको र उक्त ऐनलाई व्यवसाय र व्यवसायीमैत्री बनाउन मर्जरपछिको संस्थाले महत्त्वपूर्ण भूमिका निर्वाहमा विश्वास व्यक्त गरे।

स्टक ब्रोकर एसोसिएसनका तर्फबाट अध्यक्ष धर्मराज सापकाेटाले एकीकृत प्रयासले पुँजीबजारको विकास र विस्तारमा महत्त्वपूर्ण सहयोग पुऱ्याउनेमा विश्वास व्यक्त गरे। स्टक ब्रोकर एसोसिएसनका तर्फबाट मर्जर समितिका संयोजक पुष्पेन्द्र सन्तोषराज मैनाली र सदस्यमा मदन पौडेल र सुयोग अधिकारी छन् भने धितोपत्र ब्रोकर एसोसिएसनका तर्फबाट मर्जर समितिका संयोजक महासचिव कृष्ण गिरी तथा सदस्यमा सुमनकुमार मल्ल र सन्दीप विक्रम राणामा छन्।

# पाँच अर्बभन्दा बढीको भेनियर र प्लाईबोर्ड निर्यात

### प्रभाव संवाददाता

भापा- नेपालमा विदेशी मुद्राआर्जन गर्न र वैदेशिक व्यापार घाटा कम गराउन भेनियर र प्लाई काठको निर्यातले महत्त्वपूर्ण योगदान पुऱ्याएको छ। पहाडमा हुकिने उत्तिस, कदम, मौबालगायत कमसल काठ (कु-काठ) वाट भेनियर पत्ती र प्लाईबोर्ड उत्पादन हुँदै आएको छ। वि.सं २०७९ साउन १ गतेदेखि २०८१ असोज मसान्तसम्म पूर्वीनाका काँकडभिट्टावाट रु पाँच अर्ब ९२ करोड पाँच लाख ९२ हजार मूल्य बराबरको भेनियर पत्ती र प्लाईबोर्ड भारत निर्यात भएको मेची भन्सार कार्यालयका प्रमुख भन्सार अधिकृत राजेन्द्रप्रसाद चुडालले बताए।

गोल्या काठवाट भेनियर पत्ती उत्पादन हुने गर्दछ, भने भेनियर पत्तीवाट प्लाईबोर्ड बनाउने गरिएको छ। नेपालमा भेनियर पत्ती सिधै भारत निर्यात हुने गरेको छ, भने भेनियर पत्तीवाट प्लाई बोर्ड उत्पादन गरेर निर्यात गर्ने प्लाईउड उद्योगहरू स्थापना भएका छन्।

पछिल्लो २७ महिनामा काँकडभिट्टा नाकावाट रु ७३ करोड ६४ लाख ३१ हजार मूल्य बराबरको भेनियर पत्ती र रु पाँच अर्ब १८ करोड ४१ लाख ६१ हजार मूल्य बराबरको प्लाई बोर्ड भारत निकासी भएको प्रमुख भन्सार अधिकृत चुडालले



जानकारी दिए। चालु आर्थिक वर्षको पहिलो तीन महिनामा काँकडभिट्टा नाकावाट रु १४ करोड ७१ लाख ३६ हजार मूल्य बराबरको भेनियर पत्ती र रु नौ करोड ९३ लाख ३२ हजार मूल्य बराबरको प्लाई बोर्ड भारत निकासी भएको छ।

नेपाल भेनियर उत्पादक सङ्घका अध्यक्ष दीपक पाण्डेले पहाडमा खेर गइरहेको कुकाठ विक्रीवाट किसानको आयस्तर वृद्धि गर्न, मूलकभित्रै रोजगारीको अवसर सिर्जना गर्न, विदेशी मुद्राआर्जन गरी वैदेशिक व्यापार घाटा न्यूनीकरण गर्न र राज्यलाई ठूलो मात्रामा राजस्व कुफ्राएर अर्थतन्त्रलाई बलियो बनाउन भेनियर

उद्योगले महत्त्वपूर्ण योगदान पुऱ्याइरहेको बताए। हाल नेपालमा एक सय २० भन्दा बढी सफ्यामा भेनियर उद्योग सञ्चालनमा रहेको र त्यसवाट आठ हजारभन्दा बढीलाई प्रत्यक्ष रोजगारी उपलब्ध भइरहेको उनले जानकारी दिए। भापामा सबैभन्दा बढी ३८ वटा भेनियर उद्योग स्थापना भएका छन्। भेनियर पत्तीवाट प्लाईबोर्ड बनाउन नेपालभर ८० वटा प्लाईउड उद्योगहरू स्थापना भएका छन्। प्लाईउड उद्योगहरूले आफुलाई आवश्यक पर्ने कच्चा पदार्थको ८० प्रतिशत आपूर्ति गर्नका लागि उद्योगभित्रै एक सयभन्दा बढी भेनियर मेसिन जडान गरेका छन्।

## दोहोरो अंकले घट्यो नेप्से परिसूचक

काठमाडौं (प्रस)- धितोपत्र बजारमा बुधवार सेयर कारोबार मापक नेप्से परिसूचक दोहोरो अंकले ओरालो लागेको छ। कारोबारमा नेप्से परिसूचक १४ दशमलव १२ अंकले ओरालो लागेर दुई हजार सात सय ३४ दशमलव ८२ मा आएको छ।

ठूला कम्पनीको कारोबार मापन गर्ने सेन्सेटिभ परिसूचक पाँच दशमलव ०८ अंकले ओरालो लागेर चार सय ८३ दशमलव ६९ मा सीमित भएको छ। कारोबार भएका १३ उपसमूहमध्ये चार उपसमूहको सेयर मूल्य उकालो लाग्दा नौ उपसमूहको सेयर मूल्य भने ओरालो लागेको छ।



कारोबारमा कूल एक करोड ५३ लाख ६२ हजार दुई सय छ, किता सेयर रु सात अर्ब ९१ करोड १९ लाख ७६ हजार चार सय ४९ मूल्यमा खरिदविक्री भएको छ। नेप्सेका अनुसार सप्तकोशी डेभलपमेन्ट बैंक र सृजनशील

लघुवित्तको सेयर मूल्यमा १० प्रतिशतले वृद्धि भई सकारात्मक संकेत लागेको छ। पोखरा फाइनान्स नौ दशमलव ९९, समृद्धि फाइनान्स नौ दशमलव ९९ र मककर जितुमाया सुरी हाइड्रोपावरको सेयरमूल्यमा नौ दशमलव ९९ प्रतिशतले वृद्धि भएको छ। कारोबारमा कुयेली बुधरी हाइड्रोपावरको सेयरमूल्य १० प्रतिशतले घटेको छ। समाज लघुवित्त चार दशमलव ९३ प्रतिशत, एनएलजी इन्सुरेन्स चार दशमलव ०४ प्रतिशत र बटवल पावर कम्पनीको सेयर मूल्य तीन दशमलव ६३ प्रतिशतले घटेको छ।

# भक्तपुर महोत्सव मंसिर अन्तिममा

### प्रभाव संवाददाता

भक्तपुर- भक्तपुरको कला संस्कृति, जीवनशैली, स्थानीय उत्पादनलगायतको प्रवर्द्धन गर्दै आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकलाई आकर्षित गर्ने उद्देश्यका साथ भक्तपुर नगरपालिकाको आयोजनामा २०८१ मङ्सिर २८ गतेदेखि पुस २ गतेसम्म पाँचदिने भक्तपुर महोत्सव हुने भएको छ।

भक्तपुर नगरपालिकाको आयोजनामा बुधवार सम्पन्न भक्तपुर महोत्सवको प्रचार समलेनमा भक्तपुर महोत्सव मूल समारोह समितिका संयोजक एवम् नगर प्रमुख सुनिल प्रजापतिले पर्यटन उद्योग मार्फत नगरको आर्थिक गतिविधि वृद्धि गर्दै नगर र नगरवासीको आर्थिक विकासमा योगदान पुऱ्याउने महोत्सवको प्रमुख उद्देश्य रहेको बताए।

प्रमुख प्रजापतिले महोत्सवलाई भव्य रूपमा सम्पन्न गर्न रु. १ करोड ५० लाख रूपैया बजेट विनियोजन गरिएको बताउँदै महोत्सववाट रु. ६० लाख आम्दानी हुने अनुमान गरिएको बताए। भक्तपुरको कला, संस्कृति, सम्पदा र यहाको मौलिक उत्पादन तथा जीवनशैलीबारे स्वदेशी र



विदेशी पाहुनाहरूलाई जानकारी गराउँदै भक्तपुरलाई पर्यटकीय गन्तव्य स्थलको रूपमा विकास गर्ने लक्ष्यसहित महोत्सवको आयोजना भएको उनले बताए।

आन्तरिक पर्यटन प्रवर्द्धन गर्नु महोत्सवको अर्को उद्देश्य हो भन्दै उनले भक्तपुरका मौलिक खाद्य सामग्री, संस्कार र जीवनशैलीबारे प्रचारप्रसार गरी व्यवसायीकरणको लागि आवश्यक सहजीकरण गर्ने नीति पनि रहेको सोही

क्रममा बताइयो।

भक्तपुर नगरपालिकाले पूर्खाले सिर्जना अमूल्य सम्पदाहरूको संरक्षण, प्रवर्द्धन र सदुपयोग गर्दै भक्तपुरमा पर्यटन उद्योगको आधार तयार पारिरहेको बताउँदै भक्तपुर महोत्सव अतिथि सत्कार समिति संयोजक एवम् भक्तपुर नगरपालिकाका उपप्रमुख रजनी जोशीले भक्तपुर महोत्सवलाई भक्तपुरका गतिविधिहरू प्रदर्शन गर्न अवसरको रूपमा

सञ्चालन गरिने बताइन्। २०५४ सालको भक्तपुर महोत्सवपछिको भव्य महोत्सवको रूपमा भक्तपुर महोत्सव २०८१ सञ्चालन हुने बताउँदै उनले सिंगो नगरलाई उत्सवमय बनाउन विभिन्न सञ्चारमाध्यम र पत्रकारहरूवाट आवश्यक प्रचारप्रसारमार्फत विशेष भूमिका खेल्ने विश्वास व्यक्त गरिन्।

बैठकमा भक्तपुर महोत्सव सचिवालयका संयोजक गौतमप्रसाद लासिवाले महोत्सव तयारीको लागि हालसम्म भएको तयारी एवं गतिविधिहरूबारे संक्षेपमा प्रस्तुतिकरण गरेका थिए। उनले २०७९ सालमा कोभिडका कारण स्थगित भएको भक्तपुर महोत्सवलाई यो वर्ष भव्य रूपमा सञ्चालन गर्ने तयारी भइरहेको बताउँदै महोत्सवको लोगो र स्टिकर नेपालभाषा, नेपालीभाषा र अंग्रेजी गरी तीनवटा भाषा प्रकाशन भएको अवगत गराए।

उनले आजवाट विधिवत रूपमा भक्तपुर महोत्सव सचिवालयको काम थालनी हुने बताउँदै महोत्सवमा ३२ वटा विधा ८० स्थानमा महोत्सव सञ्चालन हुने बताउँदै महोत्सवकै अवसर पारेर भक्तपुर नपाले स्मारिका र फोटो पुस्तक प्रदर्शनको तयारी गरेको बताए।

## किबीखेतीमा व्यस्त वडाध्यक्ष

### प्रभाव संवाददाता

गलकोट (बागलुङ)- बागलुङ नगरपालिका-९ तित्याङका वडाध्यक्ष राजु थापा व्यावसायिक रूपमा फलफूलखेती थालेका छन्। जिल्ला सदरमुकाम बागलुङ बजारसँग जोडिएको तित्याङमा सागसब्जी र सुन्तलाखेती गरेर सफल किसानको परिचय बनाएका उनले किबीखेती थालेका हुन्।

तीन वर्षअघि किबीखेती थालेका उनलाई उत्पादन बेचन भ्याइनभ्याइ छ। गाउँका अन्य किसानका लागि प्रेरणा बन्नुभएका उनले यो वर्ष सय बोटवाट छ सय विन्टल किबी उत्पादन भएको बताए। उनले किबीसँगै कागती पनि फलाएका छन्। जनप्रतिनिधि भइसकेपछि कोदो र धानखेतीमा लाग्न आफूले समय व्यवस्थापन गर्न नसकेको बताए। वडाध्यक्ष थापाका वारीमा एक सय ५० कागती र ५० सुन्तलाका बोट छन्।

दैलेखवाट रु तीन सय ३० मा एउटा विरुवा खरिद गरेर त्याएको जानकारी दिँदै वडाध्यक्ष थापाले बृहत रूपमा किबीखेती गर्ने चाहना सुनाए। किबीका लागि अस्थायी थाक्रो व्यवस्थापन गरेका थापाले किबी बजार पठाएपछि फलामवाट बनाइएको थाक्रो राख्ने योजना बनाएको बताए। हाल स्थानीय बजारमा प्रतिकेजी रु दुई सय ५० देखि रु तीन सयमा किबी विक्री हुँदै आएको छ। किबी बेचेर आफूले हालसम्म रु दुई लाख आर्जन गरेको बताए।

गत वर्ष प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजना कार्यान्वयन गर्ने सिलसिलामा तित्याङको



खानीगाउँमा दुई हजार छ सय ओखर एक सय ४० रोपनी जग्गामा लगाइएको थियो भने यो वर्ष नगरपालिकाले किम्बोट क्षेत्रमा ओखर लगाउन रु १२ लाख बजेट विनियोजन गरेको वडाध्यक्ष थापाले जानकारी दिए। अलैंची पकेट क्षेत्र विस्तारका लागि रु १५ लाख बजेट विनियोजन भएको छ। साथै वडा नम्बर ९ तित्याङको साविक १, २, ३, ४ र ५ वडामा अलैंचीखेती प्रारम्भ भएको छ।

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhaboronline.com



www.facebook.com/Prabhabor Online



प्रभाव दैनिक